

975 года

ОРТ

на второе

ете спорты  
и третье  
ники полу-  
в состав  
областного  
ые резер-  
будет за-  
сти в зо-  
нованиях

Корунов,  
питания  
ГПТУ-6.

АФ

«Красный  
сырзавода,  
На треть-  
дня школы  
перед», лес-  
ника.

организации  
в сорев-  
нства, удо-  
к предсе-  
грамота

активисты  
ны на об-  
ста. Такой

председателем  
заседаний  
Бовин —

И. Раки-  
ще, Н. П.  
кола № 3

средняя

Емельянов

1. Макси-  
мальный фрон-

тлов —

икома

игорьев.

ые коопе-

с произ-

рашают

и другие

цади под

кукуруз-

и Зань-

бак.

АНИТОВ

очки

ий фильм

ны»

и 21 час.

УРЫ

фильм

ТЕЛЬНЫЕ

БИЗОНА

и 19 час.

рительно:

«Бурвод-

и

работу

норми-

каватор-

стажники

ставляет

иков от-

сех лиц,

похоро-

Егорова

тра и

йного.

ВОГ

боту

зав. ве-

зетов

вещания

дела, от-

— 18.

книжной

к 6424

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник,

4

ФЕВРАЛЯ

1975 г.

№ 16 (7594)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## РОССИЯ НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Как сообщило Центральное статистическое управление при Совете Министров РСФСР, развитие народного хозяйства республики в 1974 году характеризуется следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 105 процентов по отношению к 1973 году; продукция промышленности — 107,8 процента; в том числе: производство средств производства (группа «А») — 108,1 процента, производство предметов потребления (группа «Б») — 107 процентов.

В 1974 году труженики сельского хозяйства, несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов республики, собрали 111,7 миллиона тонн зерна. Возросло производство мяса, молока, яиц и шерсти.

Колхозы и совхозы проводят работу по обеспечению роста производства продуктов земледелия в 1975 году.

В 1974 году продолжалось последовательное осуществление мероприятий по повышению количества кондиционных семян яровых зерновых и зернобобовых культур. Хуже обстоит дело с льносеменами. Значительная часть их по чистоте не соответствовала требованиям посевного стандарта. Поэтому труженики третьей бригады и теперь продолжают работу по улучшению качества семян льна.

Очистка их производится при льносемстанции. Здесь трудятся Иван Тимофеевич Тимофеев и Иван Михайлович Семенов. За последнее время ими дополнительно подработано 40 центнеров льносемян. Через очистительные машины будет пропущено еще столько же. Таким образом, до планового количества нехватка льносемян значительно сократится.

Т. Григорьева,  
агроном колхоза «Вперед».

(ТАСС).

## „Салют-4“ — три рабочих недели

успешно выполнил запланированный график, но и дополнительные задания, которые в ходе полета кажутся им необходимыми.

Станция «Салют-4» совершила уже свыше 600 оборотов вокруг Земли, из них почти 350 с экипажем.

(Корр. ТАСС).

надою молока на 108 процентов, надоив в среднем на одну корову по 3054 килограмма молока;

коллективу Гнидинской молочнотоварной фермы колхоза «Вперед» (старшая доярка Н. П. Алексеева), который выполнил социалистические обязательства по валовому надою молока на 113 процентов, надоив в среднем на одну корову по 3016 килограммов молока.

Ввиду невыполнения социалистических обязательств и условий соревнования 1974 года колхозами и совхозами района по производству и продаже государству продуктов растениеводства переходящее Красное знамя не присуждаться.

коллективу Петровской молочнотоварной фермы совхоза «Красный фронтовик» (бригадир П. Д. Дмитриев), который выполнил социалистические обязательства по валовому

обязательств по продаже растениеводства.

За достижение высоких показателей в труде и успешное выполнение социалистических обязательств в четвертом году пятилетки Почетная грамота и Диплом третьей степени присуждены совхозу «Красный фронтовик».

Переходящий Красный вымпел присужден седьмой комплексной бригаде колхоза «Путь к коммунизму» за получение 26,9 центнера зерновых, 150 центнеров картофеля и 7 центнеров льноволокна. Почекой грамотой награжден бригадир тов. А. П. Михайлов.

За успешное выполнение социалистических обязательств

и высокую культуру производства присвоено звание «Лучшая ферма района» с вручением свидетельства:

коллективу Кировской молочнотоварной фермы колхоза «Путь к коммунизму» (старшая доярка А. К. Гусарова), который выполнил принятые социалистические обязательства по валовому надою молока на 109 процентов, надоив в среднем на корову по 3500 килограммов молока;

коллективу Петровской молочнотоварной фермы совхоза «Красный фронтовик» (бригадир П. Д. Дмитриев), который выполнил социалистические обязательства по валовому

обязательствам по продаже растениеводства переходящее Красное знамя не присуждаться.

В районе ведется активная работа по подготовке к будущему урожаю. Для повышения урожайности

важнейшим фактором является правильная подготовка почвы к посеву.

В селе Бородино Опочецкого района для этого

использованы передовые технологии.

В селе Бородино Опочецкого района

# Знания, убежденность, талант — пятилетка Зи

**29 ЯНВАРЯ** райком КПСС провел методическую конференцию пропагандистов на тему: «Знания, идеяная убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке». С докладом «XXIV съезд КПСС об эффективности политического образования и повышении воспитательной, организаторской роли пропагандиста» выступила второй секретарь РК КПСС М. М. Степанова.

На этой странице публикуется ряд материалов с конференции.

Программной задачей партии, сказала докладчик, является воспитание нового человека, активного строителя коммунизма. Этому призвана способствовать система марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Она создает хорошие условия для последовательного и глубокого изучения революционной теории.

Совершенствуя формы политического просвещения, повышая идеально-теоретический уровень занятий, райком партии, первичные партийные организации уделяют большое внимание действенности, эффек-

## За эффективность политического образования

Из доклада второго секретаря РК КПСС М. М. Степановой

тивности учебы коммунистов. И решающая роль в этом принадлежит пропагандисту. От его подготовленности, личного примера в огромной мере зависит успех политической учебы.

Докладчик приводит такие цифры: свыше 50 процентов пропагандистов партийной сети имеют стаж пропагандистской работы более пяти лет, 80 процентов — с высшим образованием, 37 человек — руководящие хозяйственны, советские, партийные работники, 35 — специалисты народного хозяйства.

В районе немало пропагандистов, которые накопили большой опыт работы по коммунистическому воспитанию трудающихся. Среди них — пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма А. П. Данилович — ремесло, В. А. Грузков — колхоз «Вперед», Ю. Г. Матвеев — колхоз «Заветы Ленина», В. В. Петровский — совхоз «Духновский», В. У.

Ульянов — средняя школа № 4, П. М. Романов — средняя школа № 2, В. А. Сальцов — совхоз «Красный фронтовик», А. М. Сергеев — колхоз «Авантур».

Большую пользу приносит приобщение слушателей к проведению бесед на политические и экономические темы в своих коллективах. Этую практику широко используют пропагандисты партийных организаций ремесла, лесхоза, колхоза «Заветы Ленина» тт. А. П. Данилович, А. П. Кузьмин, Ю. Г. Матвеев.

Вместе с тем, к сожалению, среди пропагандистов есть и такие, которые не имеют нужной теоретической подготовки

и не повышают ее. Отдельные пропагандисты недобросовестно готовятся к занятиям, при изложении материала допускают теоретические ошибки, слабо освещают связь теории с жизнью. В ряде парторганизаций допускаются переносы занятий, низкая явка и подготовленность слушателей. Это относится к парторганизациям колхозов «Победа Ильи», «Красное Заречье», имени Любимова, райтопа, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

В последнее время партийные организации района усилили руководство политическим просвещением молодежи. Из 37 пропагандистов комсомольской

сети 30 — коммунисты, 21 имеет высшее и незаконченное высшее образование. Хорошо проходят занятия у комсомольцев колхозов «ХХI парк съезд», «Заветы Ленина», центральной районной больницы, хлебокомбината. Но в ряде организаций (объединение «Сельхозтехника», ПМК-538, автоколонна № 1300, совхоз «Варыгинский») допускаются необоснованные переносы, полной срывы занятий.

Каждая партийная организация, каждый пропагандист призваны вести активный поиск дальнейшего улучшения партийной пропаганды. К этому обязывает постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Долг пропагандистов — направить свои знания, идеяную убежденность, организаторский талант на службу пятилетке

На одном из занятий при обсуждении вопросов изыскания резервов экономики, бережного отношения к социалистическому имуществу слушатель И. М. Лебедев внес предложение переоборудовать приемные бункеры по подаче зерна с тем, чтобы уменьшить естественные потери. А. И. Малаховская предложила построить и расширить сливное отделение.

Все эти работы были завершены. И в прошлом году завод сэкономил 150 центнеров зерна, сверхплановая прибыль составила 17 тысяч рублей.

Отрадно отметить, что все слушатели являются политинформаторами, активными общественниками. Под их руководством в коллективе проводится вся воспитательная и разъяснительная работа. А высказывания и критические замечания рабочих обсуждаются на политзанятиях.

## Личный творческий план

из выступления В. А. Сальцова

В ШКОЛЕ основ марксизма-ленинизма совхоза «Красный фронтовик» двенадцать слушателей. Состав, в основном, руководящий. Четверо имеют высшее образование, остальные — среднее специальное. Среди слушателей — лекции, агитаторы, преподаватели экономической и зооветеринарной школ.

Интерес у слушателей к изучению программного материала довольно высок. И в этом сыграло роль то обстоятельство, что мы перешли на активные формы учебы: проведение практических занятий, составление конспектов и рефератов, самостоятельная работа с первоисточниками, проведение экономического анализа.

Каждый слушатель школы имеет свой личный творческий план, в котором записано, какую работу В. И. Ленина он изучит в текущем учебном году, каким образом будет повышать производительность труда на своем рабочем месте, как будет относиться к изучению предмета и т. д. Периодически мы проверяем, как тот или иной план выполняется его автором.

Теперь все слушатели поняли, что если не изучать самостоятельно, не осмысливать теоретические вопросы, то не будет и глубоких, прочных знаний. Самостоятельная работа остается у нас одной из главных форм изучения марксистско-ленинской теории.

Тема «Трудовые ресурсы и повышение производительности труда в совхозном производстве» не из легких. Как лучше

проводить занятия? Решили, что слушатель экономист Л. А. Чуркина проведет хронометраж производственных процессов в бригадах. Анализ показал, что производительность труда в двух бригадах на совхозных работах снижается на 22 процента за счет индивидуального хозяйства, в то время как денежный доход от личного хозяйства составляет сорок процентов общего семейного бюджета. Приведенные данные заставили слушателей задуматься. Было внесено немало деловых предложений по улучшению организации труда, повышению его производительности.

Особую удовлетворенность вызывает тот факт, что на занятиях сами слушатели ведут большой и интересный разговор. Пропагандисту остается направлять его по нужному руслу. Но иногда у некоторых слушателей нет интереса к какой-то теме. В таких случаях приходится заставлять их думать.

Главное достоинство как слушателя, так и пропагандиста — не в гладкости речи, а прежде всего, в ее убедительности. И в убежденности человека. А чтобы речь была аргументированной, приходится использовать все формы и средства идеиного воздействия: доказательность, логичность, последовательность, наглядность и т. д. Все это в совокупности, с авторитетом и идеиной убежденностью самого пропагандиста, стимулирует эффективность партийной учебы.

Зная особенности своих слушателей, степень их подготовленности, я даю им практические задания. Многие вопросы девушки готовят самостоятельно, что приучает их к работе с книгой. На занятиях

В СВОЕЙ работе пропагандиста я стремлюсь более тесно увязывать учебу в системе партийного образования с жизнью, конкретными задачами нашего коллектива. В школе «Основы экономики и управления производством» спиртзавода пятнадцать слушателей, в основном инженерно-технические работники, передовики производства. Среди них девять ударников коммунистического труда.

Вошло в практику, когда теоретические вопросы мы постоянно обсуждаем в непосредственной связи с нашими делами. Вот несколько примеров.

В прошлом году, изучая те-

## Активность слушателей

А. С. Иванова

В СВОЕЙ работе пропагандиста я стремлюсь более тесно увязывать учебу в системе партийного образования с жизнью, конкретными задачами нашего коллектива. В школе «Основы экономики и управления производством» спиртзавода пятнадцать слушателей, в основном инженерно-технические работники, передовики производства. Среди них девять ударников коммунистического труда.

Вошло в практику, когда теоретические вопросы мы постоянно обсуждаем в непосредственной связи с нашими делами. Вот несколько примеров.

В прошлом году, изучая те-

## Воспитание моральных качеств

из выступления З. В. Васильевой

В ДОКУМЕНТАХ нашей партии не раз подчеркивалось, что главным в работе с молодежью должно стать формирование у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения, классового самосознания, высокой идеиной убежденности.

Более пяти лет я работаю пропагандистом комсомольской сети в комбинате бытового обслуживания населения. В кружке — тринадцать слушателей. Все имеют среднее образование. Занятия проводятся без срывов, при полной явке. В этом году изучаются «Основы политических знаний».

Зная особенности своих слушателей, степень их подготовленности, я даю им практические задания. Многие вопросы девушки готовят самостоятельно, что приучает их к работе с книгой. На занятиях

обсуждаются вопросы социалистического соревнования, выполнения личных планов. Наряду со своими делами мы обсуждаем трудовые подвиги комсомольцев на ударных стройках пятилетки, на строительстве БАМа.

Многие темы курса прямо касаются коммунистического воспитания советского образа жизни, воспитания патриотизма. Например, по теме «Формирование нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства» выступило четыре человека. Света Власова рассказала о задачах, поставленных ХХIV съездом КПСС по воспитанию нового человека. Галия Николаева в своем выступлении рассказала о требованиях, которые предъявляет XVII съезд ВЛКСМ по воспитанию молодежи.

Если вопрос стоит о повышении роли местных органов власти, или роли профсоюзов в производственной и воспитательной деятельности, то об этом могут хорошо рассказать И. Н. Наседкина — депутат городского Совета, член местного комитета, Л. И. Макаренко — секретарь парторганизации, член бюро РК КПСС, Н. Ф. Шахманова — член бюро парторганизации.

Каждое занятие начинается с политической информации, в которой освещаются вопросы внутренней и внешней политики, события в области, районе. Особенно плодотворны выступления слушателя И. Я. Аристова, который умеет подобрать нужный и актуальный материал, хорошо увязывает его с работой предприятия и от-

Перед проведением занятия «Комсомольскому» проектору совместно с секретарем комсомольской организации Верой Шершневой было предложено проверить состояние дисциплины труда на предприятии о выполнении комсомольцами плановых заданий. И на занятии по материалам рейда широкое обсуждение наших

дел. Учеба способствует привитию у молодежи высоких нравственных качеств. Галия Тарасова за это время успешно закончила техникум, Галия Николаева поступила в институт. Но они не бросили посещать занятия, поскольку учеба в кружке помогает им лучше осваивать программу учебной заведения.

Все слушатели кружка борются за звание ударника коммунистического труда. Первым оно присвоено.

## ЗНАТЬ КАЖДОГО

из выступления В. М. Кримера

циальное образование. При разборе той или иной темы всегда учитывая склонности слушателей, специфику их работы.

Например, при прохождении темы «Социалистическое соревнование» кроме теоретических положений я получаю ожидаемый результат от определенных слушателей. Главное, что разговор идет не беспредметный, так как слушатели З. В. Никитина, Н. Ф. Шахманова, Л. В. Иванова, Л. П. Владимирова, Р. И. Филиппова, Т. А. Бойкова, А. П. Михайлова являются ударниками коммунистического труда. З. В. Ни-

китина выполнила пятилетку к 20 декабря 1974 года. И. Н. Наседкина, В. Я. Петрова постоянно выполняют пятидневное задание за четыре дня. Лучшими по профессии за 1974 год стали слушатели Н. Ф. Шахманова, Л. Т. Владимирова, З. В. Никитина.

Когда на занятиях речь идет о качестве продукции, о формировании нового человека, о работе с молодежью, о воспитательной работе в цехе, в бригаде, в смене, то здесь ведущая роль предоставляемая наставникам Н. Е. Васюченко, Н. И. Цветкову, Н. П. Михайловой.

Если вопрос стоит о повышении роли местных органов власти, или роли профсоюзов в производственной и воспитательной деятельности, то об этом могут хорошо рассказать И. Н. Наседкина — депутат городского Совета, член местного комитета, Л. И. Макаренко — секретарь парторганизации, член бюро РК КПСС, Н. Ф. Шахманова — член бюро парторганизации.

Каждое занятие начинается с политической информации, в которой освещаются вопросы внутренней и внешней политики, события в области, районе. Особенно плодотворны выступления слушателя И. Я. Аристова, который умеет подобрать нужный и актуальный материал, хорошо увязывает его с работой предприятия и от-

СЕГОДНЯ, как никогда, актуальны слова В. И. Ленина: «Жить в гуще, знать настроения. Знать все. Понимать массу. Уметь подойти, завоевать абсолютное доверие». Этот ленинский завет должен стать правилом для каждого пропагандиста.

За четыре года работы пропагандистом при партийной организации филиала объединения «Север» я стремился и стремлюсь лучше узнать слушателей. Бываю на партийных собраниях, просто беседую с людьми.

Состав слушателей школы в основном оставался постоянным. 20 процентов состава — управленческий аппарат, 20 — мастера, остальные — ткачи. Половина слушателей имеет среднее или среднее спе-

4 февр

Земл

хоза на

кратко

своевре

подгото

вс

ных ра

шающе

особенн

ники г

обязат

их мож

технике

Орга

хозяйст

скольк

преды

дый м

восст

заним

как бы

никто

Отвл

ремон

них и

различ

техник

и заст

но рем

и быви

&lt;p

# Зимой с весенними

исты, 21 име-  
незаконченное  
ние. Хорошо  
у комсо-  
«XXI парт-  
и Ленина»,  
ной больни-  
ца. Но в ряде  
(объединение  
ПМК-538-  
300, совхоз  
допускаются  
переносы, по-  
й.  
ная органи-  
пропагандист-  
ктивный по-  
улучшения  
ганды. К  
постановле-  
работе по  
нию идеоло-  
з партийной  
руссии».  
стов — на-  
ия, идеиную  
анизаторский  
пятилетке.

организуя ремонт сельско-  
хозяйственных машин, мы не-  
сколько отошли от методов  
предыдущих лет. Прежде каж-  
дый механизатор занимался  
восстановлением закрепленной  
заним техники. Но при этом не-  
которые машины оказывались  
как бы без хозяина. За них  
никто не хотел браться.

Отвлекать механизаторов на  
ремонт тоже нежелательно. У  
них и в зимний период много  
различных работ на другой  
технике. Такая необходимость  
и заставила нас создать зве-  
но ремонтников. В него вошли  
и бывшие механизаторы, зна-  
ющие свое дело.

Заблаговременно была про-  
ведена и подготовка к восста-  
новлению сельхозмашин. Еще  
в осени мы запасли значи-  
тельную часть необходимых  
для ремонта материалов. Так,  
были приобретены сошники

Московская область. Второй  
год в Загорском районном  
объединении «Сельхозтехника»  
работает станция технического  
обслуживания животноводческих  
ферм. Сюда привозят  
для ремонта и профилактики  
доильные аппараты все молочно-животноводческие фермы  
района.

Станция оснащена современ-  
ным оборудованием и точными  
приборами. Это позволяет над-  
ежно и качественно проводить  
ремонт.

На левом снимке: цех ре-  
монта доильных аппаратов.  
На правом снимке: диспет-  
чер Валентина Карпушкина  
принимает заявку от совхоза  
«Заря».

## К 30-летию великой Победы

(Продолжение. Нач в № 15 от 1 февраля).

Когда гитлеровцы прибли-  
зились метров на двести, длинные  
очереди «максимов» заставили их прижаться к земле. Но вот они снова под-  
нялись в атаку, и снова упали на землю. Богатырев с напря-  
жением смотрел на своих пу-  
леметчиков. Он понял, что пока пулемет будет бить по врагу с той позиции, гитле-  
ровцам не удастся прибли-  
зиться к окопам. У него созрел план. Пулемет будет удерживать противника на ме-  
сте, пока прибудет подкрепление от командира батальона. Боевые командиры взводов Богатырева вышли из строя. Лейтенант Н. Я. Пономарев убит полчаса тому назад. Убит и младший лейтенант М. Ф. Кулаков. Богатырев понял, что теперь он должен решить один из командиров взводов, и за командиров отделений, и за себя. Вот главный «максим», дав короткую очередь, неожиданно замолк. Богатырев впал в глазами в пулеметную ячейку. Так и есть, оба пулеметчики убиты. Только этот пулемет мог сейчас заставить фашистов отказатьься от атаки. Но кто заменит пулеметчиков? Богатырев решил послать к «максиму»

земледельцы нашего кол-  
хоза на своем опыте неодно-  
кратно убеждались, что от  
своевременной и качественной  
подготовки машин зависит ус-  
пех всех сельскохозяйствен-  
ных работ. А нынче, в завер-  
шающем году пятилетки, это  
особенно важно. Ведь колхоз-  
ники приняли повышенные  
обязательства. И выполнить  
их можно только с хорошей  
техникой.

Организуя ремонт сельско-  
хозяйственных машин, мы не-  
сколько отошли от методов  
предыдущих лет. Прежде каж-  
дый механизатор занимался  
восстановлением закрепленной  
заним техники. Но при этом не-  
которые машины оказывались  
как бы без хозяина. За них  
никто не хотел браться.

Крайне мало дает нам рай-  
онное объединение «Сельхоз-  
техника» электродов. По  
этой причине приходится мно-  
гие износившиеся части выбы-  
расывать и искать новые. А  
мы могли бы их реставриро-  
вать путем наваривания и по-  
следующей расточки.

Словом, в нелегких услови-  
ях работают наши ремонтники.  
Но на их старание оби-  
жаться не приходится. Хоро-  
шо трудятся кузнецы Анато-  
лий Сергеевич Кузнецов и Иван Александрович Александров. Немало они делают поковок. Их умелыми руками восстановлены, например, зубья борон, лемеха культива-  
торов, кольца и кожухи сеял-  
ок, приведены в порядок тя-  
ги прицепных машин.

Все необходимые токарные  
работы выполняет Владимир  
Лукич Михайлов. Забот у не-  
го много. Нет болта, гайки —  
к нему идут люди. Мастер  
своего дела любой заказ изго-  
тавливает на совесть. Хорошо  
владеет и сварочным агрега-  
том. То, что, казалось бы,  
следует отправить в металло-  
мель, он возвращает к жизни.

Кропотлива также слесар-  
ная работа. Ею занимаются  
Василий Федорович Федоров и Евгений Васильевич Трофи-  
мов. Разборка и сборка машин  
— их дело, не говоря уже о  
восстановлении деталей.

Активное участие в ремонте  
приняли механизаторы  
Виктор Петрович Петров, Юрий Федорович Орлов и Михаил Тимофеевич Тимофеев. Первый из них привел в го-  
товность культиватор и сеялку, другие — по культива-  
тору и плугу. Все трое отре-  
монттировали закрепленные за  
ними тракторы.

Почвообрабатывающие и по-  
севные машины приведены в  
исправное состояние еще в  
конце минувшего года. Закон-  
чено дело с льнокомбайнами. За исключением тракторных  
косилок, подготовлена к ра-  
боте кормодобывающая техни-  
ка.

На очереди теперь ремонт  
зерноуборочных комбайнов.  
Запасные части к ним наполовину  
приобретены. Так, из

## заботами

го много. Нет болта, гайки —  
к нему идут люди. Мастер  
своего дела любой заказ изго-  
тавливает на совесть. Хорошо  
владеет и сварочным агрега-  
том. То, что, казалось бы,  
следует отправить в металло-  
мель, он возвращает к жизни.

г. Лудза на обмен привезены  
две жатки и наклонная каме-  
ра.

Проводится ремонт и зерно-  
очистительных машин. Их  
восстановление обеспечивает  
Павел Михайлович Михайлов.  
А изготовлением деревянных  
лотков заняты плотники.

Особое внимание стараемся  
уделять содержанию в исп-  
равности автомашин. В на-  
стоящее время на ремонте на-  
ходятся две. Их двигатели от-  
правляем на обмен в област-  
ную базу «Сельхозтехника».

Подготовкой тракторов по-  
сле технического осмотра ос-  
новательно займемся в марте,  
непосредственно перед весен-  
ними полевыми работами. А  
требующие капитального ре-  
монта будут отправлены в  
районное объединение «Сель-  
хозтехника» раньше, согласно  
графику.

Делом отвечая на Обраще-  
ние ЦК КПСС к партии, к со-  
ветскому народу, механизаторы  
и труженики ремонтной  
мастерской прилагают все  
усилия, чтобы весну заверша-  
ющего года пятилетки встретить  
с высококачественно подгото-  
вленной техникой. С этой задачей, они, несомненно,  
справятся.

**А. Назаров,**  
механик колхоза  
«XXI партсъезд».

## СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ФЕРМ



Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

На дне в нашем городе со-  
стоялось кустовое совещание  
работников госстраха (Опо-  
чецкого, Пустошкинского, Се-  
бежского, Красногородского и  
Пыталовского районов). В  
нем приняли участие около 80  
человек.

На завершающий год пяти-  
летки определены конкретные  
рубежи по районам и на каж-  
дого работника. Принятые на  
совещании социалистические  
обязательства предусматрива-  
ют увеличение количества до-  
говоров различных видов  
страхования. Достигнуть на-  
меченного поможет социали-  
стическое соревнование между  
районами и работниками гос-  
страха.

## Кустовое совещание

На завершающий год пяти-  
летки определены конкретные  
рубежи по районам и на каж-  
дого работника. Принятые на  
совещании социалистические  
обязательства предусматрива-  
ют увеличение количества до-  
говоров различных видов  
страхования. Достигнуть на-  
меченного поможет социали-  
стическое соревнование между  
районами и работниками гос-  
страха.

**В. ИСАКОВ,**  
начальник районной инспекции  
госстраха.

## Штурм деревни Горки

своего боевого пулеметчика, но, оглянувшись, увидел его в нескольких шагах убитым. Что делать? И в это время он услыхал крики солдат восьмой роты.

— Пулемет, огонь. Стреляй быстрее, пулеметчик! Давай огня, бей гадов, — слышались взрывованные голоса. Богатырев услышал и голос командира 8-й роты капитана Маланина.

— Открывай огонь, чего замешкался. Видишь, прут фашисты. Давай.

А гитлеровцы, ободренные молчанием пулемета, с побо-  
дноным криком устремились к окопам. Еще метров сто пятьдесят — и они будут здесь. Тогда их ничем не остановишь. Богатырев делает бросок и падает у пулемета. И сразу заговорил «максим». Первая шеренга фашистов остановилась и залегла. «Максим», не переставая, продолжал косить сбившуюся толпу фрицев, отгоняя их обратно. Воодушевленные стрелки были очень доволны пулеметчиком, и Маланин уже приготовился поднять роту в атаку. И вдруг пулемет замолчал. Богатырев был сражен на смерть из пулемета фашистов. Маланин насторожился; что бы это могло значить? Не

мог сейчас пулеметчик по своей прихоти прекратить огонь. Наверное, кончились ленты, перезаряжал пулемет. Поблизости от Богатырева в кустарнике в окопе находился заместитель командира батальона старший лейтенант А. С. Корнев. Он был первый из офицеров, который узнал, что Богатырев только что погиб у пулемета. Корнев тоже понимал, что от этого пулемета зависит если не все, то многое. Некого было послать к пулемету. И Корнев вскоре был у пулемета. Через минуту пулемет заговорил снова.

— Молодец пулеметчик, давай огня, — послышались голоса стрелков. И, увидев, что пулеметчик один, сержант П. И. Колесов приказал стрелку, чтобы он следовал за ним на помощь пулеметчику. Вот они выскочили из окопа, поползли по-пластунски.

— Давай, давай, орел! Молодцом стреляешь, — одобриительно проговорил сержант над ухом пулеметчика, дружески похлопал его по плечу. Но, взглянув в лицо пулеметчика, он узнал Корнева и удивился.

— Товарищ старший лейте-  
нант, разрешите заменить вас.

— Вот сейчас дам последнюю очередь по этим стервят-

## Литературный вечер

В Ленинской комнате Ма-  
тиюшинского сельского Дома  
культуры проведен вечер с участием 1—3 классов местной школы на тему «Видим и слышим Ленина». Его организаторы — сельская библиотека и учителя школы. Ребята услышали рассказ о жизни и деятельности В. И. Ленина, посмотрели через эпидиаскоп иллюстрации о нем, услышали голос В. И. Ленина из граммо-  
записи, прослушали его люби-  
мые песни.

Ученики 3-го класса выступили с художественным словом, исполнив стихи и отрывки о великоможе.

**Н. ЕГОРОВА,**  
зав. сельской библиотекой.

## Полные кавалеры ордена Славы



Москва. На Красной площади встретились шесть полных кавалеров ордена Славы.

Слева направо: майор милиции Василий Алексеевич Алифанов (Москва), консультант-методист по школам коммунистического труда Михаил Петрович Бадагин (г. Ош Киргизская ССР), инженер станции дорожного обслуживания автомобилей на Варшавском шоссе Василий Савельевич Налдин (Москва), начальник бюро технического контроля завода «Знамя труда» Александр Васильевич Акиньшин (Москва), инженер-технолог ГПЗ-1 Иван Ильич Паршутин (Москва), младший инспектор МВД Василий Павлович Волков (Москва).

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

## УСПЕХ СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Три золотые и две бронзовые медали завоевали советские спортсмены на проходившем в Копенгагене чемпионате Европы по фигурному катанию. Обладателями золотых медалей стали: И. Роднина — А. Зайцев (парное катание),

Л. Пахомова — А. Горшков (спортивные танцы), В. Ковалев (одиночное катание). Бронзовые призеры — Н. Липинчук — Г. Карпоносов (спортивные танцы), Ю. Овчинников (одиночное катание). (ТАСС).

## ДЕВЯТИКАРДНЫЕ

Сборная СССР в девятый раз подряд завоевала титул сильнейшей на чемпионате ми-

ра по хоккею с мячом, завершившемся в Финляндии. (ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 4 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультильмов. «Лошарики». «Маугли». 4-я серия. 10.00 — «Кто был ничем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.10 — 11.45 — «Песня далекая и близкая». 14.00 — Программа передач. 14.05 — Программа документальных фильмов. 14.45 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Год 1941-й». 15.15 — «И. Пущин. Записки о Пушкине». Передача по литературе. 15.45 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 16.45 — «Изобретатель». 17.15 — «Муслима». Телевизионный художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Керченский пролив». Телефильм. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Концерт. 19.40 — «Семнадцать мгновений весны». 9-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. По окончании — новости. Программа передач.

### 5 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Мы любим искусство». 10.00 — «Кто был ничем», 2-я серия. 11.10 — 11.50 — Концерт. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.40 — «Содружество социалистических стран». Венгерская Народная Республика. 15.10 — Роман А. Фадеева «Разгром». Передача по литературе. 15.40 — «Фильм — детям». «Золотой ключик». Художественный фильм. 17.00 — «Наука — сегодня». 17.30 — «Умелые руки». 18.00 — «Хо-

зин Красных гор». Телевизионный художественный фильм. 18.40 — Новости. 18.50 — «9-я студия». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире «Молодость». «Испытай себя». По окончании — новости. Программа передач.

### 6 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Кто был ничем». 3-я серия. 11.10 — 11.30 — М. Глинка. Романсы. Поэт народный артист РСФСР А. Веденников. 13.50 — Программа передач. 13.55 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14.35 — «Русская речь». 15.20 — В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 16.45 — «Шахматная школа». Класс разрядников. «Середина игры». 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «СЭВ. Этапы сотрудничества». 19.00 — Новости. 19.10 — Киножурнал. 19.20 — «Этот надо знать всем». Беседа по гражданской обороне. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». 21.45 — «Время». 22.15 — «Наши соседи». А. Трушкин. «Когда гости в пути». По окончании новости. Программа передач.

### 7 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Волжские меридианы». Программа документальных фильмов. 11.00 — 11.30 — Концерт классической музыки. 14.00 — Программа передач. 14.05 —

## КРАСНЫЙ МАЯК

## ЭКРАН В ФЕВРАЛЕ

**В то далёкое лето...** Фильм о подвиге партизанки Ларисы Михеенко в далёком и близком 1941 году.

...В то далёкое лето... 1941 года Лариса вместе с бабушкой приехала погостить к родственникам в деревню. Она быстро подружилась с деревенскими девочками. Когда началась война, Лариса с бабушкой не смогли вернуться в Ленинград и остались на оккупированной территории. В деревню вошли фашисты. Сложно складывается ее отношения с дядей Трофимом, назначенным старостой немецкой комендатуры. Лариса сразу же вступает в борьбу с фашистами. Трофим не может простить этого племяннице и Лариса оказывается включённой в список жителей, отправляемых на работу в Германию...

Фильм адресован молодежи. Авторы хотели, чтобы нынешние мальчишки и девочки задумались над нелёгким детством своих отцов и матерей, которые в те далекие годы были их сверстниками.

**«Орлиные перья».** Начало XVIII века. Венгерский князь Ракоци ведет освободительную борьбу против власти Габсбургов. Его сторонников называют куруцами, тех, кто поддерживает кайзеровскую власть — лабанцами. Жители сел одинаково боятся и куруцов и лабанцов. Но приход в село Адама Балога меняет их отношение к куруцам. Двое сельских юношей — братья Палко и Янко Чином — изумленно смотрят на сбор. Янко сразу же хочет вступить в армию, но Палко говорит, что родители ждут их дома и нельзя исчезнуть, не поправившись с ними. Но так как в их селе лабанцы угоняют людей, юноши решают присоединиться к куруцам. По пути они находят лошадей, оставленных купающимися лабанцами, и их униформу, в которую и переодеваются. Это приводит к недоразумению, куруцы схватывают их и ведут пленниками к Адаму Ба-

логу. В их лагере происходят интересные события. Известный торговец сладостями господин Роша со своей дочкой Эдушкой прибыли из Братиславы. Господин Роша в настоящее время занимается шпионажем для Ракоци. Эдушка и Палко Чином влюбляются друг в друга...

**«Бегство в Ропотамо».** Музыкальный фильм о веселых приключениях эстрадной певицы. Это одна из первых попыток болгарского кино в области мюзикла. Фильм переносит зрителей в красивейшие уголки Черноморского побережья возле устья реки Ропотамо, рассказывая о веселых приключениях, произошедших в течение нескольких дней с эстрадной певицей и преследующими ее поклонниками, о двух одиноких стариках и молодом исследователе-путешественнике...

**«Последний свидетель».** Приключенческий фильм о человеке, пережившем свою смерть и разоблачившем нацистских убийц 1945 года. Концентрационный лагерь на территории Польши. Фашисты в панике бегут, уничтожая следы своих преступлений. Перед тем, как окончательно покинуть Польшу, эсэсовцы прячут в горах награбленные сокровища. Узников концлагеря, которые выполняют эту работу, они расстреливают.

Но один из них, доктор Ольшак, случайно остается в живых. Прошло 25 лет. Бывшие эсэсовцы Дунгер и Гольту вместе с «профессором» — энтомологом и его дочерью Луизой приезжают в эти места, якобы для проведения научных работ. Иностранным туристам показывают место, где во время войны находился концлагерь, и упоминают о том, что из 1536 расстрелянных заключенных один остался жив и теперь работает в городской поликлинике. «Гостей» это сообщение насторожило, ведь Ольшак хорошо помнит Дунтера и может его узнать. Этим же вечером «ученые» ушли в горы, чтобы

тётя Лиса». «Мауэги», 5-я серия. 18.00 — Новости. 18.20 — «В мире животных». 19.05 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Пленум Союза композиторов СССР, посвященный песне. По окончании — новости.

### 9 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Веселое путешествие». 12.00 — Музикальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Премьера фильма-концерта Н. А. Некрасов «Коробейники». 14.15 — «Память военных лет». «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм. 15.30 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Игорь Безродный». 16.20 — «Международная панорама». 16.50 — Концерт советской песни. 17.35 — «Цирковой фургон». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 — Премьера телевизионного спектакля «Двери хлопают». 21.00 — «Время». 21.30 — Клуб Европейских чемпионов по хоккею. Финал. «Тесла» (ЧССР). 3-й период. 22.10 — Концерт артистов зарубежной эстрады. По окончании — новости.

### 8 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Абвгдейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Рассказы о художниках». С. Г. Бродский. 11.00 — Музикальная программа. «Утренняя почта». 11.30 — «АэроФлот сегодня и завтра». 12.00 — Концерт. В программе арии из классических оперетт. 12.25 — «Литературные чтения». М. Горький. «Сказки об Италии». 12.55 — «Москва и москвичи». 13.25 — «Выдающиеся советские дирижеры». Народный артист РСФСР Геннадий Рождественский. 14.15 — «Здоровье». 14.45 — «Музикальный календарь». 15.15 — «Незабываемые киноленты». «Подруги». Художественный фильм. 17.05 — «По вашим просьбам». Концерт. 17.30 — Программа мультильмов. «Здравствуйте,

4 февраля 1975 года

побыстрее найти тот бункер, в котором спрятаны ценные вещи...

«Ксения, любимая жена Федора». Фильм о счастливых и сложных первых днях семейной жизни.

...Работала на стройке Ксения Иванова. Замуж она вышла поздно, в тридцать лет. Вышла за шоferа самосвала Федора Петрова. До того, как они встретились здесь и поженились, оба порядочно поколесили по стране. Уже не первой молодости, но дома, своего дома, у них не было. А сейчас они любят, ждут ребенка, есть квартира. Федор — натуре грубоватый и недоверчивый — с такой постоянной, осторожной заботой, с такой бережностью и лаской относится к Ксюше, что она поверила, наконец, в свое счастье; нежность, благодарность к мужу переполняли ее. Они жили друг для друга. Тут, собственно, история эта могла бы закончиться, но в фильме этого все только начинается, потому что главное здесь, как привыкают, притираются, узнают друг друга два очень разных человека...

«Последняя встреча».

Это фильм о тех, кому сегодня сорок. О взрослых, мужественных, ответственных людях, наших современниках. Сегодня они становятся ведущей силой в различных сферах жизни общества, претворяют в жизнь свой опыт. А жизненный опыт у этих людей есть. Они не успели повоевать. Когда гитлеровцы были разгромлены, они только пошли в школу. Они гордились своими отцами и старшими братьями, победившими в войне. Они готовились к жизни, они росли в 50-х, поднимали целину, служили в армии, учились и работали...

Л. Ершова, администратор кинотеатра «Маяк».

## ПОГОДА

По сведениям метеостанции, 4 февраля ожидается облачная погода, небольшой снег, ночью туман, ветер западный, северо-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 5—10 градусов мороза, днем — 1—6 градусов.

С 5 по 8 февраля временами ожидается небольшой снег. Ночью температура — 5—10 градусов, при прояснении — 15 градусов, днем — 2—7 градусов мороза.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

## КИНО

### Сегодня в Опочке

#### «МАЯК»

Новый художественный фильм «ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

#### Художественный фильм «СРОК ИСТЕКАЕТ НА РАССВЕТЕ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Опочецкий РК ДОСААФ открывает курсы мотоциклистов и шоферов-любителей в Опочке 13 февраля, а в совхозе «Глубоковский» — 12 февраля.

Опочецкому строительно-монтажному участку «Бурводстрой»

на постоянную работу кладовщик, бухгалтер, нормировщик, шоферы, экскаваторщики, слесари — монтажники. Жилплощадь предоставляется в течение года.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

кладовщик, бухгалтер, норми-

ровщик, шоферы, экскаватор-

щики, слесари — монтажники.

Жилплощадь предоставляется в течение года.

**Наш адрес:** 182330, г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: redaktora — 105, korrespondenta-organizatora radioveshchaniya i dela sel'skogo khozyaistva — 185, zam. redaktora, partinogo otdela, dela pisem, sekretarya — 77, bukhgaltéra i korrektora — 18, tipografi — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 210 Тираж 6424

Объем 1 печ. л